





## जो भी सच्चाई है, वो सामने आ जाएगी: महेश जोशी



हिलव्यू समाचार

जयपुर। रेप और ब्लैकमेलिंग केस में घिरे रोहित जोशी के मामले में पीड़िता की ओर से लगातार आरोप लगाए जा रहे हैं। इस मामले पर मंत्री डॉ महेश जोशी का कहना है कि कानून अपना काम कर रहा है। पुलिस की जांच में सच्चाई सभी के सामने आ जाएगी। अभी इससे ज्यादा मेरा कुछ भी कहना उचित नहीं है। जोशी ने कहा कानून अपना काम कर रहा है। पुलिस जांच कर रही है। जो भी सच्चाई है वो सामने आ जाएगी। इससे ज्यादा कहना ठीक नहीं समझता। मुझे जो कहना था वो कह दिया है। उन्होंने कहा मैंने अब तक जो भी कहा है, वो सही कहा है। लेकिन इससे ज्यादा मेरा कहना उचित नहीं है। बार-बार मैं कह रहा हूँ कानून अपना काम कर रहा है। इससे पहले मंत्री महेश जोशी ने कहा था कि रोहित ऐसा काम कर ही नहीं सकता, वो ऐसे नेचर का लड़का नहीं है। उसके संस्कार भी ऐसे नहीं हैं। पुलिस जांच में पूरी बात साफ हो जाएगी और जनता के सामने पूरी सच्चाई आ जाएगी।

## जोशी की बर्खास्तगी की मांग पर बीजेपी का विरोध प्रदर्शन

बीजेपी जयपुर शहर छोटी चौपड़ पर रोहित जोशी पर कार्रवाई और मंत्री महेश जोशी के इस्तीफे या बर्खास्तगी की मांग पर विरोध प्रदर्शन भी रखा है। राघव शर्मा ने कहा सीएम गहलोत प्रदेश के गृहमंत्री भी हैं। उनकी सरकार के मंत्री के बेटे पर गम्भीर आरोप लगे हैं। उन्हें ऐसे व्यक्ति पर निश्चित तौर पर सख्त कार्रवाई करनी चाहिए। पिता के संरक्षण के कारण बच्चा उद्विग्न हुआ है, तो पिता को मंत्री पद से मुक्त किया जाए। ताकि उन्हें अहसास हो सके कि आम आदमी किस तरह जीवन जीता है। राघव शर्मा ने कहा अबलाओं पर अत्याचार में राजस्थान नम्बर 1 पर है। राजस्थान को अबलाओं पर अत्याचार की राजधानी कह सकते हैं। जिस तरह जोशी केस में पीड़िता का बयान आया है कि कमिश्नर, डिप्टी कमिश्नर, सदर थाना, कोतवाली सब जगह उसने गुहार लगाई। इसके बावजूद उसे न्याय नहीं मिल पाया। न्याय की बात दूर है उसके परिवार को धमकाया गया। जान से मारने की धमकी दी गई। भवरी प्रकरण दोहराने की बात कही गई। यह दुर्भाग्यपूर्ण है।



## माता के जयकारों के साथ वैष्णोदेवी की 25वीं विशाल पदयात्रा रवाना

हिलव्यू समाचार

जयपुर। जय मां वैष्णोदेवी सेवा समिति सांगानेर के तत्वावधान में रविवार 8 मई को वैष्णोदेवी के लिए 25वीं विशाल पदयात्रा गाजे-बाजे और माता के जयकारों के साथ रवाना हुई। जयपुर से वैष्णोधाम कटरा तक 28 दिवसीय इस पदयात्रा की शुरूआत सुबह मोती झूरी गणेश मंदिर जयपुर से पूजा अर्चना के साथ हुई। जय मां वैष्णोदेवी सेवा समिति के संस्थापक नारायण राजोरिया ने बताया कि ग्रेटर नगर निगम जयपुर महापौर सौम्या गुर्जर, एडवोकेट विकास सोमानी समाजसेवी रतन लाल शर्मा और दिनेश कुमावत ने पदयात्रा को रवाना किया। इस दौरान अतिथियों ने पदयात्रियों को धर्म ध्वजा, जय माता दी लिखा दुपट्टा भेंट किया। नारायण राजोरिया ने बताया कि विश्व शांति और अच्छे मानसून की कामना को लेकर पदयात्रा का आयोजन किया जा रहा है। जय मां वैष्णोदेवी सेवा समिति के संस्थापक नारायण राजोरिया ने बताया कि 28 दिवसीय पदयात्रा के दौरान रामधुनी का निरंतर आयोजन होगा। साथ ही समिति की ओर से नाश्ता पानी और भोजन की व्यवस्था भी निःशुल्क ही की गई है।

## जयपुर जिला आयोजना समिति चुनाव में दिस्वी कांग्रेस की अंतर्कलह शहरी क्षेत्र की समिति के चुनाव में सभी 10 उम्मीदवार हारे, बहुमत के बाद भी 10 में से 2 ही जीते

हिलव्यू समाचार

जयपुर। राजधानी जयपुर में कांग्रेस के अंदर कितनी अंतर्कलह चल रही है। ये जयपुर जिला आयोजना समिति के चुनाव में खुलकर सामने आ गई। इन चुनाव में 20 सदस्यों में से कांग्रेस के केवल 2 ही सदस्य चुनाव जीत सके। सबसे बड़ी बात ये है कि शहरी क्षेत्र की समिति के 10 सदस्यों पर तो कांग्रेस का एक भी उम्मीदवार जीत नहीं सका। जबकि जयपुर नगर निगम ग्रेटर, जयपुर नगर निगम हेरिटेज और 10 अन्य नगर पालिकाओं में मौजूद कुल मैम्बर्स में से 43 फीसदी पाषंद तो कांग्रेस की सिंबल पर जीतकर आए हुए हैं। दरअसल, जिला परिषद में जिला आयोजना समितियां (शहरी और ग्रामीण) बनाई जाती हैं, जिसमें 10-10 मेंबर चुने जाते हैं। शहरी क्षेत्र की समिति के 10 मेंबर के चुनाव में जिले की नगर पालिका, नगर निगम के जीते हुए पाषंद वोटिंग करते हैं। जयपुर जिले की 10 नगर पालिकाओं और दो नगर निगमों के 570 पाषंदों में से 245 कांग्रेस पार्टी के हैं, जबकि 225 भाजपा के और 100 सदस्य निर्दलीय या दूसरी अन्य पार्टी से हैं। इस समिति के सभी 10 पदों पर भाजपा पार्टी के ही उम्मीदवार जीते हैं। आपको बता दें कि इन 10 सदस्यों के चुनाव के लिए कुल 624 मतदाताओं में से 383 मतदाताओं ने वोटिंग की, जबकि 7 सदस्यों के वोट खारिज हुए, जबकि 376 के ही वोट वैलिड रहे।



### ग्रामीण समिति के चुनाव 8 सदस्य भाजपा के जीते

ग्रामीण क्षेत्र की समिति के 10 सदस्यों में से 8 पर भाजपा और भाजपा समर्थित उम्मीदवार जीते। इन चुनाव में जयपुर जिला परिषद के 51 सदस्यों में से 50 ने वोटिंग की थी। जबकि जिला परिषद के 51 में से 25 भाजपा के और 26 कांग्रेस के पाषंद है यानी यहाँ कांग्रेस को स्पष्ट बहुमत है, उसके बावजूद भी कांग्रेस अपने सदस्य जीतने में फेल रही। इन चुनाव में भाजपा ने 3 कांग्रेस पार्टी के ही सदस्यों को अपने समर्थन से चुनाव में उतारा और वे जीत गए, जबकि 5 सदस्य भाजपा के थे। वहीं कांग्रेस पार्टी और उसके समर्थन वाला 2 सदस्य चुनाव में जीते।

### एक वोटर चुनता है 10 सदस्य

इन चुनाव में एक वोटर को 10 सदस्य चुनने का अधिकार होता है। बैलेट पेपर पर सभी उम्मीदवारों के नाम होते हैं और उनके आगे वोट देने होते हैं। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता और पार्टी की तरफ से चुनाव कॉर्डिनेट कर रहे रामलाल शर्मा ने बताया कि इन चुनावों से पता चलता है कि कांग्रेस में कितनी अंतर्कलह है। उन्होंने कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि आज कांग्रेस के राज में आमजनता ही नहीं बल्कि उनके कार्यकर्ता और जीते हुए जनप्रतिनिधि भी परेशान ही और इसी का परिणाम है कि जिला आयोजना समिति चुनाव में कांग्रेस के पाषंद वोट करने तक नहीं आए।

## गोविंद देव मंदिर के महंत की बहू फंदे पर लटकी

हिलव्यू समाचार

जयपुर। जयपुर में गोविंद देव मंदिर के महंत अंजन कुमार गोस्वामी की बहू निवेदिता (35) की लाश मंगलवार को फंदे से लटकी मिली। परिवार दरवाजा तोड़कर कमरे में पहुंचा तो घटना का पता चला। परिवार वाले गणगौरी हॉस्पिटल ले गए। डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। मौके से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। इसके बाद पुलिस को सूचना मिली। मामला माणक चौक थाना क्षेत्र का है। जानकारी अनुसार माणक चौक थाना सीआई सुरेंद्र यादव ने बताया कि मंगलवार सुबह गोविंद देव मंदिर के महंत और खवास जी के रास्ते निवासी अंजन कुमार गोस्वामी और उनके बेटे मानस गोस्वामी पूजा करने मंदिर गए हुए थे। सुबह करीब 6 बजे महंत के घर सफाई करने वाली महिला ज्योत्सना पहुंची। निवेदिता का कमरा अंदर से बंद था। सफाई वाली महिला ने दरवाजा खटखटाया, लेकिन अंदर से कोई



जवाब नहीं मिला। महिला को शक हुआ। घर की दूसरी नौकरानी सुलेखा को बुलाया। उसने खिड़की से झांकर देखा तो निवेदिता फंदे से लटकी थी। पड़ोसी दरवाजा तोड़कर कमरे में घुसे। निवेदिता के शव को अस्पताल पहुंचाया गया। महंत और उनके बेटे को भी सूचना दी गई। वे भी अस्पताल पहुंच गए। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच में जुटी है। पड़ोसी दरवाजा तोड़कर कमरे में घुसे। निवेदिता के शव को अस्पताल पहुंचाया गया। महंत और उनके बेटे को भी सूचना दी गई। वे भी अस्पताल पहुंच गए। फिलहाल पुलिस पूरे मामले की जांच में जुटी है।

क्या मानस की मारापीठी व अत्याचार का शिकार नहीं हुई निवेदिता? क्या निवेदिता इन दिनों मानसिक अवसाद में चल रही थी? पारिवारिक झगड़ों ने निवेदिता को आत्महत्या करने पर मजबूर नहीं किया?

राजस्थान सरकार

# अब राजस्थान में सबके लिए निःशुल्क इलाज

स्वास्थ्य पर होने वाला खर्च प्रत्येक परिवार की सबसे बड़ी चिंताओं में से एक है। राजस्थान सरकार ने एक मानवीय पहल करते हुए **मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना** प्रारंभ की है जिससे सभी प्रदेशवासियों को **निःशुल्क** बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं मिल रही हैं।

इस योजना के अंतर्गत सरकारी एवं निजी अस्पतालों में हार्ट, कैंसर, न्यूरो, कोविड, ब्लैक फंगस जैसी गंभीर बीमारियों एवं कॉकलियर इम्प्लांट, बोन-मैरो ट्रांसप्लांट, किडनी ट्रांसप्लांट, हार्ट ट्रांसप्लांट, लीवर ट्रांसप्लांट, घुटना प्रत्यारोपण और डायलिसिस जैसे महंगे इलाज भी निःशुल्क उपलब्ध करवाये जा रहे हैं।

मुझे प्रसन्नता है कि अब तक प्रदेश में 12 लाख से अधिक मरीजों ने इस योजना के अंतर्गत लगभग 1400 करोड़ रुपये के निःशुल्क इलाज का लाभ प्राप्त किया है। प्रदेशवासियों को स्वास्थ्य का अधिकार प्रदान करने के दिशा में यह हमारा एक विनम्र प्रयास है। मैं आशा करता हूँ कि राजस्थान की तरह प्रत्येक देशवासी को इसी प्रकार निःशुल्क स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध हों।

**अशोक गहलोत, मुख्यमंत्री, राजस्थान**

## हैल्थकेयर का राजस्थान मॉडल

मुख्यमंत्री

# चिरंजीवी

स्वास्थ्य बीमा योजना

राजस्थान के हर परिवार को साथ में

₹10 लाख

का निःशुल्क स्वास्थ्य बीमा

₹5 लाख

का दुर्घटना बीमा

एवं सरकारी अस्पतालों में

**ओपीडी एवं आईपीडी**

दवा जांचें सहित पूर्ण इलाज निःशुल्क

• प्रदेश का कोई भी परिवार योजना से जुड़ सकता है •

• कर्मचारियों और पेंशनर्स परिवारों को CGHS की तर्ज पर RGHS की कैशलेस इलाज की सुविधा •

पंजीकरण एवं अधिक जानकारी के लिए विभाग की वेबसाइट <http://chiranjeevi.rajasthan.gov.in> देखें या 181/18001806127 पर फोन करें

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, राजस्थान









## राजपूत सभा जयपुर महानगर के अध्यक्ष गणपत सिंह राठौड़ व कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह संपन्न



### हिलव्यू समाचार

**जयपुर।** पांच बत्ती स्थित राजपूत सभा भवन में राजपूत सभा जयपुर महानगर के अध्यक्ष के गणपतसिंह राठौड़ पुनः अध्यक्ष पद पर निर्वाचित होने पर आज नवगठित कार्यकारिणी को राजपूत सभा जयपुर के अध्यक्ष श्री राम सिंह चंदलाह ने पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। राजपूत सभा जयपुर के अध्यक्ष ने उपाध्यक्ष रघुवीर सिंह नाथावत, जय सिंह शेखावत, महामंत्री फतेह सिंह गौड़, सह मंत्री नरेंद्र सिंह राठौड़, संगठन मंत्री जितेंद्र सिंह खंगारोत, कोषाध्यक्ष प्रताप सिंह शेखावत, महिला प्रकोष्ठ संयोजक श्रीमती राजेश कवर, कार्यकारिणी सदस्य शिवराज सिंह राजावत, सुरेंद्र सिंह राठौड़, श्योजी सिंह राजावत, शेर सिंह नाथावत, निरंजन सिंह शेखावत, गिरिराज सिंह बेस.ड. अशोक सिंह शेखावत, जितेंद्र सिंह शेखावत, जयदेव सिंह रुइल.राधे श्याम सिंह तंवर, दलीप सिंह गौड़, पुष्प सिंह शेखावत, के डी सिंह

राजावत, जगमोहन सिंह राठौड़ आदि को शपथ दिलाई। इस अवसर पर राजपूत सभा जयपुर के संगठन मंत्री धीर सिंह शेखावत, कोषाध्यक्ष प्रद्युम्न सिंह, ग्रामीण अध्यक्ष मोती सिंह सांवली, भवानी निकेतन शिक्षा समिति के उपाध्यक्ष नरेंद्र सिंह राठौड़, भारतीय क्षेत्रीय महासंघ के अध्यक्ष चैत सिंह राठौड़ सहित कई सामाजिक संगठनों, राजपूत सभा जयपुर महानगर के तहसील इकाई व वार्ड अध्यक्षों ने नवनिर्वाचित अध्यक्ष गणपत सिंह राठौड़ व कार्यकारिणी को माल्यार्पण कर भव्य स्वागत करते हुए बधाई दी। कार्यक्रम में प्रसिद्ध चित्रकार मंजु शेखावत ने हाथ से बनाई श्री राठौड़ का चित्र, व श्री दशरथ सिंह शेखावत ने वीर दुर्गादास राठौड़ का तेल चित्र भेंट किया। राजपूत सभा जयपुर के अध्यक्ष ने समाज उत्थान हेतु कार्य करने व कई योजनाओं की जानकारी दी। महामंत्री बलवीर सिंह हाथोज ने धन्यवाद ज्ञापित किया। मंच का संचालन प्रदीप सिंह राजावत ने किया।

## राष्ट्रीय सहकार मसाला मेला-2022 संपन्न

# जयपुरवासियों ने खरीदे एक करोड़ 40 लाख रुपये से अधिक के मसाले

बिक्री की दृष्टि से शीर्ष सहकारी संस्थाओं में कॉनफेड, जिला गण्डारों में कोटा उपभोक्ता गण्डार एवं कैवीएसएस में भीममाल पहले स्थान पर रहा

### हिलव्यू समाचार

**जयपुर।** जयपुरवासियों ने यहां जवाहर कला केन्द्र पर आयोजित दस दिवसीय राष्ट्रीय सहकार मसाला मेला-2022 में 1.40 करोड़ रुपये से अधिक के मसालों की खरीद की। 30 अप्रैल से प्रारम्भ हुये मेले का सोमवार, 09 मई को समापन हो गया है। सहकारी समितियों के रजिस्ट्रार मुकानंद अग्रवाल ने श्रेष्ठ स्टॉलों को प्रशस्ति पत्र और स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि यह मेला सहकारी समितियों के व्यवसाय में वृद्धि करने के अच्छे प्रयास का एक बेहतर प्लेटफॉर्म प्रदान करता है। रजिस्ट्रार मुकानंद अग्रवाल ने बताया कि सहकार मसाला मेले का वास्तविक लाभ किसानों और आम उपभोक्ताओं तक पहुंचाने के लिए सहकारी संस्थाओं के विशेष उत्पाद सहकारिता के भण्डारों पर उपलब्ध कराने के प्रयास किए जायेंगे। उन्होंने कहा कि आमजन को कॉनफेड के माध्यम से पहली बार 15 जैविक उत्पाद उपलब्ध कराने की शुरुआत की गई है। रजिस्ट्रार ने कहा कि प्रदेश में सहकारिता सीधे रूप में 3 करोड़ से अधिक लोगों से जुड़ी



हुई है और यह उनकी मुस्कुराहट का एक कारण है। उन्होंने कहा कि हम सहकारी संस्थाओं को आमजन की आवश्यकताओं के अनुसार तैयार करेंगे और उन्हें वन स्टॉप के रूप में विकसित कर एक ही छत के नीचे गुणवत्तापूर्ण उत्पाद एवं सेवायें उचित मूल्य पर उपलब्ध करावेंगे। उन्होंने बताया कि सहकार मसाला मेले में सर्वाधिक बिक्री के लिए अन्य प्रदेशों में केरल स्टेट कोऑपरेटिव मार्केटिंग फेडरेशन, शीर्ष संस्थाओं में कॉनफेड, जिला गण्डारों में कोटा सहकारी उपभोक्ता गण्डार व क्रय विक्रय सहकारी समितियों में भीममाल ने पहला स्थान प्राप्त किया। अग्रवाल ने बताया कि सहकार मेलों के माध्यम से आमआदमी तक सहकारी उत्पादों की पहुंच होने लगी है और इससे सहकारिता की विश्वसनीयता बढ़ी है, उपभोक्ताओं को फायदा होता है और सहकारी संस्थाओं के कारोबार में बढ़ोतरी होती है। उन्होंने राष्ट्रीय सहकार मसाला

मेला की सफलता के लिए जयपुरवासियों, मीडिया एवं इससे जुड़े अधिकारियों व कार्मिकों को बधाई दी। रजिस्ट्रार ने बताया कि सहकार मसाला मेले को जयपुरवासियों के प्रेम और रसों से सहकारी संस्थाओं में नया उत्साह आया है। उन्होंने बताया कि सहकार मेले से सहकारी संस्थाओं में व्यावसायिक समझ पैदा हुई है। उन्होंने बताया कि 30 अप्रैल से आयोजित सहकार मेले में कारोबार एवं डिस्पले की दृष्टि से समितियों को पुरस्कृत किया गया है। इनमें बिक्री के आधार पर शीर्ष संस्थाओं में प्रथम कॉनफेड, द्वितीय स्थान तिलम संघ व तृतीय स्थान पर जयपुर डेयरी रहा। क्रय-विक्रय सहकारी समितियों में प्रथम भीममाल, दूसरा मथानिया एवं तीसरा स्थान आबूरोड का रहा। इसी तरह से जिला उपभोक्ता गण्डारों की श्रेणी में कोटा, उदयपुर व जोधपुर क्रमशः पहले, दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे।

## पीएम-एसवाईएम योजना में श्रमिकों के पंजीयन का लक्ष्य शीघ्र हासिल किया जाए: मुख्य सचिव उषा शर्मा



**हिलव्यू समाचार**  
**जयपुर।** मुख्य सचिव उषा शर्मा ने कहा कि असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों के लिए संचालित प्रधानमंत्री श्रम योगी मानधन पेंशन योजना (पीएम-एसवाईएम) में प्रदेश के लिए निर्धारित श्रमिकों के पंजीयन के लक्ष्य को शीघ्र हासिल किया जाए। उन्होंने निर्देश दिए कि संबंधित अधिकारी इस दिशा में प्रभावी कार्य योजना के साथ काम करें, ताकि प्रदेश के श्रमिकों को इस योजना का पूरा लाभ मिल सके। मुख्य सचिव शासन सचिवालय स्थित अपने कक्ष में वीडियो

कॉन्फ्रेंस के माध्यम से प्रधानमंत्री श्रम योगी मानधन पेंशन योजना की प्रगति की समीक्षा कर रही थीं। उन्होंने कहा कि जिला कलेक्टर, संबंधित विभागों के सचिव एवं श्रम विभाग के अधिकारी बेहतर समन्वय के साथ इस योजना का प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि योजना का समुचित प्रचार-प्रसार किया जाए, ताकि कचरा बिनने वाले, फेरी लगाने वाले, बीड़ा ढोने वाले, ईंट भट्टा पर काम करने वाले श्रमिक, मोची, धोबी, रिक्शा चालक, बीड़ी श्रमिक, निर्माण श्रमिक,

हाथ करवा श्रमिक जैसे असंगठित क्षेत्र के लोगों को इस योजना के बारे में जानकारी मिल सके और वे इस योजना में पंजीयन कराकर इसका लाभ ले सकें। उन्होंने कहा कि विभागीय उच्चाधिकारी योजना के क्रियान्वयन की नियमित मॉनिटरिंग भी करें। श्रम आयुक्त अंतर सिंह नेहरा ने योजना के संबंध में प्रस्तुतीकरण देते हुए बताया कि अब तक प्रदेश में एक लाख से अधिक श्रमिकों का योजना के तहत पंजीयन किया जा चुका है।

# देवर्षि नारद जयंती-पत्रकार सम्मान समारोह 16 को आरएसएस के अरविल भारतीय प्रचार प्रमुख सुनील आंबेकर होंगे मुख्य वक्ता

**हिलव्यू समाचार**  
**जयपुर।** विश्व संवाद केन्द्र की ओर से देवर्षि नारद जयंती और प्रदेश स्तरीय पत्रकार सम्मान समारोह का आयोजन, 16 मई, अपराह्न 3 बजे से नारद सभागार, पाथेयकण संस्थान, मालवीय नगर में होगा। समारोह के मुख्य वक्ता राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अखिल भारतीय, प्रचार प्रमुख सुनील आंबेकर होंगे। वरिष्ठतम पत्रकार प्रवीणचंद्र छबड़ा मुख्य अतिथि होंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जेईसीआरसी विश्वविद्यालय के वाइस चेरमैन अमित अग्रवाल करेंगे। विश्व संवाद केन्द्र के सचिव डॉ. ईश्वर बैरागी ने बताया कि प्रदेश स्तरीय नारद सम्मान के लिए उन सभी पत्रकारों से प्रविष्टियां आमंत्रित की गई हैं, जो राजस्थान में फ़िट, इलेक्ट्रॉनिक चैनल, वेब पोर्टल, सोशल मीडिया, फोटो या कार्टून के माध्यम से पत्रकारिता करते हुए राष्ट्रीयता,



सामाजिक जीवन, समरसता या पर्यावरण जैसे विषयों को प्रभावी रूप से उठाते रहे हैं। कार्यक्रम में पत्रकार, पत्रकारिता के छात्र और प्राध्यापक और गणमान्य नागरिक सम्मिलित होंगे। उल्लेखनीय है कि पत्रकार जगत में महर्षि नारद को आदि पत्रकार माना जाता है। हिंदी पंचांग के अनुसार, साल के तीसरे महिने ज्येष्ठ के कृष्ण पक्ष की प्रतिपदा को नारद जन्म हुआ था। पूरे भारत नारद जयंती को पत्रकार दिवस के रूप में मनाया जाता है। विश्व संवाद केन्द्र की ओर से इस दिन पत्रकारिता के विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य कर रहे पत्रकारों को 'नारद सम्मान' से सम्मानित किया जाता है। विश्व संवाद केन्द्र जयपुर ने 2011 में इसकी शुरुआत की। 2019 में पिछला कार्यक्रम हुआ था। कोरोना के चलते 2020-21 में कार्यक्रम का आयोजन नहीं हो सका।

## कांग्रेस के चिंतन शिविर में खलल डालेंगे नरेगा कर्मचारी

# संविदा पर काम कर रहे कर्मचारियों-अधिकारियों को नियमित करने की मांग को लेकर करेंगे कूच

**हिलव्यू समाचार**  
**जयपुर।** प्रदेश में महात्मा गांधी नरेगा कार्यक्रम के तहत संविदा पर लगे विभिन्न कर्मचारी-अधिकारी उदयपुर में 14 मई से होने वाले कांग्रेस शिविर में खलल डाल सकते हैं। इन कर्मचारियों के संगठन ने इस चिंतन शिविर में प्रदर्शन करने और वहां धरना देने का निर्णय किया है। अपने को नियमित करने की मांग और राजस्थान संविदा नियम 2022 में संशोधन की मांग को लेकर ये कर्मचारी संगठन पिछले कुछ दिनों से प्रदेश के सभी जिला और ब्लॉक मुख्यालयों पर आंदोलन कर रहा है। महात्मा गांधी नरेगा कार्मिक संघ राजस्थान के पदाधिकारियों ने बताया कि संगठन से जुड़े सभी कर्मचारी 14 मई को उदयपुर में होने वाले कांग्रेस के नव संकल्प शिविर में महापड़व करेंगे। इसके बाद महापड़व जयपुर कूच करेगा और यहां शहीद स्मारक पर अतिशक्तकालीन धरना देगा। इसके बाद भी अगर हमारी कोई सुनवाई नहीं हुई तो हम सभी 31 मई को सामूहिक इस्तीफे मुख्यमंत्री को सौंपेंगे।

**4 मई से कर रखा है कार्य बहिष्कार:** संघ के पदाधिकारियों ने बताया कि राजस्थान के प्रत्येक ब्लॉक पर नरेगा के सभी कैड के संविदा कर्मचारियों ने अपने नियमितकरण की मांग को लेकर 4 मई से कार्य बहिष्कार कर रखा है। सरकार या उनके प्रतिनिधियों को कई बार ज्ञापन दे चुके हैं, लेकिन उसके बावजूद सरकार हमारी कोई सुनवाई नहीं कर रही। वहीं दूसरी तरफ कार्य बहिष्कार के कारण ग्रामीण अंचलों में नरेगा के काम भी प्रभावित होने लग गए हैं।

